Конспект ООД 
 в подготовительной к школе группе
Тема: «Обитатели морей и океанов»                                                     
                                                Составила: Тишина Н.В.,

воспитатель СПДС «Алёнушка»

                             ГБОУ СОШ № 10
Тема: «Обитатели морей и океанов»
Интеграция образовательных областей: познавательное развитие, речевое развитие, социально-коммуникативное развитие, физическое развитие.
Задачи:
1. Закрепить представления детей о многообразии обитателей подводного мира; прививать стремление сохранить морской мир: охранять моря и реки от загрязнения.
 2.Закреплять доброжелательные отношения между детьми в группе. Закреплять виды водного транспорта. Продолжать формировать умение разгадывать ребусы. развивать интерес к совместной со сверстниками и взрослыми деятельности. 
3. Развивать связную диалогическую речь детей; закреплять умение образовывать существительные   во множественном числе, развивать   слуховое   внимание;   формировать грамматический   строй   речи, слововообразование;   Учить согласованию числительного с существительным в роде, числе и падеже.  Развивать   фонематические   процессы,  мышление,   учить  определять   первый   и   последний звуки в слове. Добиваться использования сложноподчинённых предложений в игре «четвёртый лишний». Уточнить и активизировать словарь по теме : «обитатели морей и океанов». Развивать общие речевые навыки – четкость дикции, правильное звукопроизношение, речевое дыхание. 
4. Развивать общую, мелкую, тонкую моторику, координацию речи с движением. 
Методы и приёмы:

- практические – речевые игры: «Скороговорка», « На каком по счёту месте?», «Один – много», «Опыт: «Чем дышат морские обитатели?», «Составь слово из слогов», «Четвёртый лишний », « Отгадай, какое слово задумано », «Собери картинку».
- наглядные – показ фото, ребуса, прослушивание звуков моря с использованием ИКТ, показ цветных изображений морских животных. Проведение опыта на определение кислорода в воде. Показ движений, действий.
-  словесные – вопросы, объяснение, указание, оценка детской деятельности, повторение, речевой образец, стихи. 

Материалы и оборудование: телевизор для показа фото, маски для подводного плавания для проведения игровой ситуации, разрезные картинки, плакат и картинки с изображением морских животных.
	Детская деятельность
	Формы и методы организации совместной деятельности

	Двигательная
	физминутка

	Игровая
	«Четвёртый лишний». Дыхательная гимнастика (звук Ш – шум волн). « На каком по счёту месте?» 

	Коммуникативная
	Назвать водный транспорт. Скороговорка: «Карл у Клары…». Опыт: «Чем дышат морские обитатели?» Игры: «Составь слово из слогов», «Отгадай какое слово задумано?» «Один – много», «Образование сложных слов», «Какое слово не подходит?»


Логика образовательной деятельности

	№
	Деятельность воспитателя
	Деятельность воспитанников
	Ожидаемые результаты

	1
	Воспитатель предлагает с помощью слов, жестов поприветствовать друг друга.
	Выполняют названные воспитателем действия.
	Правильно показывают названные действия.

	2
	Педагог приглашает отправиться в путешествие. Объясняет детям, почему море называется Средиземным. Закрепляет названия видов транспорта. 
	Дети отвечают на вопросы. Называют водный транспорт. 
	Высказывают предположения, для чего люди путешествуют.

	3
	Показ детям фото морских животных с помощью телевизора, сопровождение стихами.
	Дети внимательно смотрят и слушают.
	Дети заинтересовались данной темой.

	4
	Педагог проводит опыт, чтобы определить чем дышат морские обитатели. Бросить кусок пластилина в прозрачный стакан с водой.
	Дети отвечают, почему показались пузырьки воздуха.
	Дети делятся впечатлениями из жизненного опыта.

	5
	Педагог предлагает детям повторить за ней скороговорку, тише, громче, быстрее (Карл у Клары…)
	Дети повторяют за воспитателем.
	Дети правильно произносят звуки.

	6
	Воспитатель предлагает разгадать ребусы, показывает слайд с ребусами на экран телевизора.
	Дети разгадывают ребусы с помощью воспитателя.
	Справляются с заданием.

	7
	Воспитатель предлагает подышать морским воздухом,  проводит с детьми дыхательную гимнастику. Включает в звукозаписи шум моря, показывает детям движения руками и произносит звук Ш
	Дети выполняют дыхательную гимнастику, координируют речь с движениями. 
	Дети чётко произносят звук Ш.

	8
	Воспитатель предлагает игру: «На каком по счёту месте».
	Дети самостоятельно проводят игру, задавая вопросы – на каком по счёту месте кит, дельфин, медуза.
	Дети отвечают полными предложениями.

	9
	Воспитатель предлагает провести физминутку
	Дети повторяют слова и движения за воспитателем: «Море очень широко, ( разводят руки в стороны), море очень глубоко (приседают, обхватив колени руками), рыбки там живут, друзья (делают движение руками), а вот воду пить нельзя(поднимают плечи вверх, разводят руки в стороны).
	Дети с помощью воспитателя правильно выполнят физминутку.

	10
	Воспитатель предлагает игру: «Один-много» (пират, море, рыба, моряк, риф, страна, кит, скат, креветка, кальмар.
	Дети отвечают воспитателю, называют слова во множественном числе: пираты, моря, рыбы, моряки, рифы, страны, киты, скаты, креветки, кальмары.
	Дети правильно называют слова во множественном числе, правильно произносят окончания слов во множественном числе.

	11
	Воспитатель предлагает детям игру: «Четвёртый лишний». Произносит ряд слов: щука, акула, кит, дельфин; море, рыбак, дельфин, лес; волны, рифы, медузы, слон.
	Ребёнок запоминает слова, говорит какое слово неверно, объясняет почему.
	Ребёнок отвечает полным предложением.

	12
	Воспитатель предлагает детям составить слово из слогов. Волнами размыло названия морских обитателей, нужно поставить слоги в правильном порядке.(ду-за-ме, ку-а-ла, ба-ры, финн-дель, па-че-ре-ха, ось-ног-ми.)
	Дети прослушивают ряд слогов и составляют из них слова.(медуза, акула, рыба, дельфин, черепаха, осьминог.)
	Правильно составляют слова из перепутанных слогов.

	13
	Воспитатель проводит игру: «Отгадай, какое слово задумано» Называет первый и последний звуки в словах. ( С-т, к-т, а-а, ч-а, к-б, м-а, к-р, к-а, д-н.)
	Дети отгадывают слова и приносят соответствующие картинки (скат, кит, акула, черепаха, краб, медуза, кальмар, креветка, дельфин.)
	Дети правильно отгадывают слова.

	14
	Воспитатель предлагает детям из двух простых слов составить сложные слова: питаются молоком, питаются травой, питаются растениями, морские продукты, по морю ходит, путь шествует, гладкая кожа, ласты ноги, среди земель, меч носит.  
	Дети называют сложные слова: млекопитающие, травоядные, растительноядные, морепродукты, мореход, путешествие, гладкокожий, ластоногий, средиземное, меченосец.
	Дети правильно составляют сложные слова.

	15
	 Предлагает детям сложить разрезные картинки, закрепляя названия морских обитателей.
	Дети правильно складывают за столами картинки.
	Дети правильно складывают и называют морских животных.

	16
	Воспитатель предлагает обсудить ситуацию исчезновения морских обитателей с точки зрения учёных.
	Дети садятся за круглый стол и ведут диалог, что делать, чтобы животный мир морей не исчезал. 
	Дети делятся впечатлениями из жизненного опыта, поддерживают беседу.


